
Geografia podsumowanie 2

Test pochodzi z serwisu www.interklasa.pl

Poziom trudności: Średni

1. Państwami, które większość energii czerpią z elektrowni jądrowych są:

A - Indie

B - Francja

C - Rosja

D - Ukraina

2. Europejska Wspólnota Gospodarcza, obecnie Unia Europejska, została powołana do życia

na mocy:

A - traktatu rzymskiego z 1957 roku,

B - traktatu brukselskiego z 1948 roku,

C - traktatu z Maastricht z 1992 roku,

D - traktatu z Amsterdamu z 1997 roku.

3. Spośród poniżej wymienionych zaznacz te państwa, które w 1995 roku stały się członkami

Unii Europejskiej:

A - Norwegia, Czechy,

B - Irlandia, Szwajcaria,

C - Dania, Holandia,

D - Austria, Finlandia.

4. Siedziba Unii Europejskiej znajduje się w:

A - Brukseli

B - Monachium

C - Paryżu

D - Strasburgu

5. Najbardziej zurbanizowanym krajem spośród wymienionych jest:

A - Hiszpania

B - Polska

C - Szwecja

D - Belgia
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6. Niedźwiedź polarny żyje:

A - w tajdze

B - na Antarktydzie

C - na sawannie

D - w Arktyce

7. Przykładem megalopolis jest:

A - zespół miejski między Bostonem a Waszyngtonem

B - zespół miejski Kalkuty

C - zespół miejski Meksyku

D - zespół miejski Tokio

8. Która z wymienionych krain geograficznych znajduje się w pasie Pobrzeży

Południowobałtyckich?

A - Pojezierze Pomorskie

B - Nizina Szczecińska

C - Pojezierze Mazurskie

D - Nizina Wielkopolska

9. Na Żuławach Wiślanych występują żyzne gleby - są to:

A - czarne ziemie

B - rędziny

C - mady

D - czarnoziemy

10. Drzewami typowymi dla łęgów są:

A - brzoza, dąb, grab

B - buk, dąb, jodła

C - modrzew, sosna, świerk

D - wierzba, topola, wiąz

11. Jezioro Łebsko i Gardno są przykładami jezior:

A - morenowych
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B - deltowych

C - przybrzeżnych

D - górskich

12. Która z wymienionych rzek nie jest dopływem Wisły?

A - Drwęca

B - Barycz

C - Bzura

D - Raba

13. Zewnętrzna skalna warstwa Ziemi sięgająca do głębokości 80 - 180 km to:

A - litosfera

B - biosfera

C - atmosfera

D - hydrosfera

14. Miastami położonymi nad Wartą są:

A - Gniezno, Piła

B - Konin, Sieradz

C - Kalisz, Leszno

D - Kutno, Piotrków Trybunalski

15. Który z wymienionych parków narodowych został utworzony najwcześniej?

A - Karkonoski

B - Narwiański

C - Magurski

D - Tatrzański

16. Formy rzeźby krasowej występują:

A - w Bieszczadach

B - w Górach Świętokrzyskich

C - w Górach Stołowych

D - na Pojezierzu Pomorskim
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17. W okresie trzeciorzędu na obszarze Polski powstały:

A - rudy miedzi okolic Lubina

B - pokłady soli Wieliczki i Bochni

C - pokłady soli w okolicy Inowrocławia

D - pokłady węgla kamiennego Wyżyny Śląskiej

18. Historyczny szlak "Orlich Gniazd" przebiega przez:

A - Wyżynę Lubelską

B - Góry Sowie

C - Wyżynę Krakowsko-Częstochowską

D - Tatry

19. Na obszarze Beskidu Sądeckiego znajdują się słynne uzdrowiska:

A - Krynica, Piwniczna

B - Busko, Nałęczów

C - Kołobrzeg, Międzyzdroje

D - Polanica, Kudowa

20. Który z wymienionych okręgów przemysłowych jest największy?

A - Sudecki Okręg Przemysłowy

B - Górnośląski Okręg Przemysłowy

C - Łódzki Okręg Przemysłowy

D - Warszawski Okręg Przemysłowy
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Karta odpowiedzi

1. B

2. A

3. D

4. A

5. D

6. D

7. A

8. B

9. C

10. D

11. C

12. B

13. A

14. B

15. D

16. B

17. B

18. C

19. A

20. B
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